
H6―2021― 英　　語
学科（記述式）試験問題

注　意　事　項

第１次試験地 受験番号 氏　　　　　名

指示があるまで中を開いてはいけません。

途中で退室する場合………本試験種目終了後の問題集の持ち帰りを　　　　希望しない

1．問題は 3 題で，解答時間は 1 時間 20分です。

2．答案用紙の記入について
ア　答案は濃くはっきり書き，書き損じた場合は，解答の内容がはっきり分かるよ
うに訂正してください。また，答案用紙の表側だけで書ききれないときは，「裏
に続く」と書いて裏側を使用してください。

イ　答案用紙は，表紙を除き 6 枚つづり 1冊です。
ウ　答案用紙の表紙の各欄にそれぞれ必要事項を記入してください。  
〔 〕（ ）― ― の欄は〔 H6 〕（2021） 英　語― ― と記入してくださ
い。

エ　答案用紙各枚の右上の（　ページ）欄に上から順にページ数を記入してください。
オ　下記のとおり指定されたページを使って解答してください。

【問題番号】　　　　　　　　（ページ）
【No. 1】　　　　　　　　（1～2）
【No. 2】　　　　　　　　（3～4）
【No. 3】　　　　　　　　（5～6）

カ　答案用紙各枚の左上にある（No.   ）の欄には問題番号を記入してください。
キ　試験の公正を害するおそれがありますので，答案用紙の氏名欄以外に氏名その
他解答と関係のない事項を記載しないでください。

3．この問題集は，本試験種目終了後に持ち帰りができます。

4．本試験種目の途中で退室する場合は，退室時の問題集の持ち帰りはできません
が，希望する方には後ほど渡します。別途試験官の指示に従ってください。なお，
試験時間中に，この問題集を切り取ったり，転記したりしないでください。

5．下欄に受験番号等を記入してください。



1 H6̶2021 学科（記述）英語

【No. 1】 次の文章を読み，問い⑴～⑷に答えよ。
The blockage of Egypt’s Suez Canal by a giant container ship is causing a “traffic 

jam” in the Red Sea, according to a merchant seaman on a nearby ship.  Joe Reynolds, 

chief engineer of the Maersk Ohio, told the BBC the number of vessels waiting at the 

canal’s southern entrance was “growing exponentially＊1”.  “It’s going to affect shipping 

schedules around the world,” he warned.

Tugboats and dredgers＊2 are trying to move the Ever Given.  The 400m-long （1,300ft）, 
200,000-tonne＊3 vessel ran aground on Tuesday morning in high winds and a sandstorm 

that affected visibility.  Specialist salvage＊4 companies have been brought in to help 

refloat the ship, and an adviser to Egypt’s president has said he hopes the situation will 

be resolved within two to three days.  But experts have said it could take weeks if the 

vessel’s containers need to be removed.  About 12% of global trade passes through the 

193km （120-mile） canal, which connects the Mediterranean Sea to the Red Sea and 

provides the shortest sea link between Asia and Europe.  An alternative Ａ , around 

the Cape of Good Hope on the southern tip of Africa, can take two weeks longer.

Mr. Reynolds told BBC Radio that the Maersk Ohio, a US-flagged container ship, was 

“stacked up＊5” beside dozens of other vessels near Port Suez.  “I think you can imagine 

there was a queue of ships waiting to go through to begin with, and now that queue has 

just grown exponentially,” he said.  “Standing outside, as you look, everywhere around you 

is ships.”  He said there was still a lot of work to be done on board his ship, and that he 

and his fellow crewmembers had not yet had a chance to communicate with the other 

vessels.  “It’s just a long waiting game.  There’s not a lot to see...  We are ships sitting at 

anchor, just waiting as if you were in a traffic jam on the M5,” he added, referring to a 

British motorway.  Despite the delay, Mr. Reynolds Bexpressed sympathy for the Ever 

Given’s 25 Indian crew members.  “As sailors, we complain a lot about things.  But we also 

understand when other sailors are in a fix or other seamen are working really hard day 

and night to try to correct a situation.  We’ve all been there,” he said.  About 10 tugboats 

and two dredger vessels are working to refloat the Ever Given.  Diggers＊6 and other 

machinery operating on the banks are also assisting.

The Ever Given’s technical managers, Bernhard Schulte Shipmanagement, said another  

attempt to refloat the vessel on Friday had failed, and that the salvage operation was now 

focused on removing sand and mud from around the port （left） side of the vessel’s bow.  A 

specialised＊7 dredger, which can shift 2,000 cubic metres＊8 （70,000 cubic feet） of material 

every hour, arrived on site on Thursday, it added.  Arrangements are also being made for 

high-capacity pumps to reduce the water levels in the vessel’s forward.  Another two tugs 

will arrive by Sunday, when a higher tide is expected.  John Denholm, president of the UK 

Chamber of Shipping＊9, told the BBC that if the diggers and tugs were not successful, 

salvage teams would have to start the slow process of “lightering” the ship― transferring 

著作権の関係で、掲載しません。
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its cargo to another vessel or the canal bank.  That would involve bringing in specialist 

equipment, including a crane that would need to stretch more than 60m （200ft） high, he 

said.  “If we go through the lightering process, I suspect we’re talking weeks.”
Mr. Reynolds said the Maersk Ohio, which started its voyage in the Gulf and was 

headed to northern Europe via the Mediterranean, still had a “little wriggle-room” in its 

schedule.  “If it goes more than five days, then we start to see our schedule back up.  I’m 

sure other ships are on a much tighter schedule than we were...  It’s going to affect 

shipping schedules all around the world.”  Service provider Leth Agencies said a total of 

237 vessels were waiting in the area on Friday― 107 at Port Suez in the Red Sea, 41 at the 

canal’s midway point in the Great Bitter Lake, and 89 at Port Said in the Mediterranean.  

The blockage is holding up an estimated $9.6bn （£7bn） of goods each day― or $400m an 

hour― according to data from Lloyd’s List.

The shipping journal said two major companies, Maersk and Hapag-Lloyd, were 

looking into whether to re-route their vessels.  The first container ship to choose for the 

longer journey around the Cape of Good Hope was the Ever Given’s sister ship, the Ever 

Greet, both of which are operated by the Taiwanese firm Evergreen Marine, it added.  

Richard Meade, the editor of Lloyd’s List, told about the risk of piracy＊10 to vessels off the 

coast of Africa.  “Obviously, we did see an increase of major piracy a few years ago off the 

Somali coast.  That has largely been brought under control,” he told the BBC.  “The Gulf of 

Guinea is the hotspot.  But I think realistically you would see ships move well outside the 

Gulf of Guinea as the route.”
＊1 exponentially: 急激に
＊2 dredger: 浚

しゅん
渫
せつ
機，浚渫船（水底の土砂や岩石を掘り上げる機械，船）

＊3 tonne: 積載できる貨物重量のトン数
＊4 salvage: 引き揚げ
＊5 stacked up: 立ち往生
＊6 digger: 掘削機
＊7 specialise > specialize
＊8 metre > meter
＊9 Chamber of Shipping: 海運会議所
＊10 piracy: 海賊行為

⑴　今回の船の事故が生じた原因として妥当なものを本文中から二つ抜き出して記せ。
⑵　 Ａ  に当てはまる1語を本文中から抜き出して記せ。ただし，書き出しは必ず小文字で行 
うこと。
⑶　レイノルズ氏が下線部Bのような態度を示した理由を 20文字以内の日本語で説明せよ。
⑷　レイノルズ氏が乗船している船は， 5日以内に事故が解消されないようであれば，まずはど
のような対応をすると考えられるか。20文字以内の日本語で説明せよ。

著作権の関係で、掲載しません。
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【No. 2】 次の文章を読み，問い⑴，⑵，⑶に答えよ。
A local entrepreneur in the Japanese tourist destination of Nara has developed an 

alternative to plastic shopping bags, to protect the town’s sacred deer.  Hidetoshi 

Matsukawa, a souvenir wholesale agent, told CNN he heard last year that the deer, which 

roam＊1 the city’s park, were dying after ingesting＊2 plastic bags.  “I wanted to do 

something to protect the deer, which is the symbol of Nara,” he said.

AThe city is home to around 1,000 sacred deer, which are officially designated as a 

national natural treasure in Japan, and many tourists feed them treats.  In July 2019, 

however, a local welfare group said nine deer had been found dead, with plastic bags in 

their stomachs, and called on visitors not to throw away plastic bags in the park.  

Matsukawa wanted to come up with a different solution to the problem, and teamed up 

with a local paper manufacturer and a design firm to work on the project.  Between them 

they developed “Shikagami,” or deer paper, which is made from rice bran＊3 and milk 

cartons＊4.  “We learned rice bran are mostly wasted in the process of rice polishing,” said 

Matsukawa.  “So this paper helps to reduce that waste as well.”  Matsukawa has had the 

bags tested and says they are safe for human consumption.

B“We do not have the data to back up that this paper is not harmful to deers, but I 

believe this is safe for them as well as for human beings,” he said, laughing.  The bags 

have since been tested at local banks and the Todaiji temple, Nara’s main tourist 

attraction.  The temple and banks bought 4,000-5,000 of the bags for 100 yen （around 95 

cents） each as part of the pilot project.  The price will fall if more businesses sign up to 

use the bags, said Matsukawa, who dreams of replacing plastic bags across the city to 

prevent more deer from dying after eating them.  “The news about the death of deer by 

plastic bags creates a negative image, as though the park is a cemetery for deer,” he said.  

“The paper bags can protect deer, as well as the brand image of Nara with deer.”  Just 45 

minutes from Kyoto by train, Nara is a popular destination for visitors to Japan.

＊1 roam: to walk or travel around an area without any definite aim or direction

＊2 ingest: to take food, drugs, etc.  into your body, usually by swallowing

＊3 rice bran:  the outer covering of grain which is left when the grain is made into white 

rice

＊4 carton: a light cardboard for holding goods, especially food or liquid

著作権の関係で、掲載しません。



4 H6̶2021 学科（記述）英語

⑴　下線部Aを和訳せよ。
⑵　下線部Bを和訳せよ。
⑶　本文で述べられている問題に対して，マツカワ氏が行った取組を 20文字程度の日本語で説明
せよ。
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【No. 3】 次の問い⑴，⑵に答えよ。
⑴　次のＡ～Ｅの文章を全て英訳せよ。
Ａ．私の夢は，正義感と温かい心をもつ，日本の海を守ることができる人になることです。

Ｂ．この船に乗ると，神戸港に行く途中で，あなたは左手に激しい潮の流れを，右手に港近くに
ある白い建物を見るでしょう。

Ｃ．遠くから見ると，その海域を航行している一番大きな船でさえ小さく見える。

Ｄ．もし私たちがその場所にもっと早く到着していたら，人命救助活動をより効果的に行えてい
ただろうに。

Ｅ．その男が違法薬物を使用しているのを発見したので，私たちは即座に彼を逮捕した。
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⑵　以下の学び方に関する英文を読み，次の問いに対して，指示に従い，あなた自身の考えを
100～150 語程度の英語で述べよ。

Face to Face vs.  Online Learning

【Face to Face Learning】
This is where the teacher and the student meet in a set place for a set time, for either 

one-on-one learning or, most commonly, in group class lessons similar to what happens in 

school.

Face to face learning is a really effective way to learn knowledge and skills because it 

often combines different ways of learning including writing, reading, discussion, 

presentations, projects, group work, film clips, demonstration and practice.

【Online Learning】
An online learning course is one you take online using a computer, without being with 

a teacher or other students in a classroom.  You have greater flexibility and can study 

from home.  Most courses don’t need you to be online at a certain time of day or night, but 

you must actively participate in the course during the course time frame.

＜問い＞
Which do you prefer face to face learning or online learning?  Explain your preference.

＜指示＞
●　最初に，どちらの学び方を選んだかを記すこと。
●　その学び方を選んだ理由を少なくとも二つ以上挙げ，具体的に説明すること。
●　それぞれの文は，必ず主語と動詞を含む文とすること。

著作権の関係で、掲載しません。



H6―2021― 数　　学
学科（記述式）試験問題

注　意　事　項

第１次試験地 受験番号 氏　　　　　名

指示があるまで中を開いてはいけません。

途中で退室する場合………本試験種目終了後の問題集の持ち帰りを　　　　希望しない

1．問題は 3 題で，解答時間は 1 時間 20分です。

2．答案用紙の記入について
ア　答案は濃くはっきり書き，書き損じた場合は，解答の内容がはっきり分かるよ
うに訂正してください。また，答案用紙の表側だけで書ききれないときは，「裏
に続く」と書いて裏側を使用してください。

イ　答案用紙は，表紙を除き 6 枚つづり 1冊です。
ウ　答案用紙の表紙の各欄にそれぞれ必要事項を記入してください。  
〔 〕（ ）― ― の欄は〔 H6 〕（2021） 数　学― ― と記入してくださ
い。

エ　答案用紙各枚の右上の（　ページ）欄に上から順にページ数を記入してください。
オ　下記のとおり指定されたページを使って解答してください。

【問題番号】　　　　　　　　（ページ）
【No. 1】　　　　　　　　（1～2）
【No. 2】　　　　　　　　（3～4）
【No. 3】　　　　　　　　（5～6）

カ　答案用紙各枚の左上にある（No.   ）の欄には問題番号を記入してください。
キ　試験の公正を害するおそれがありますので，答案用紙の氏名欄以外に氏名その
他解答と関係のない事項を記載しないでください。

3．この問題集は，本試験種目終了後に持ち帰りができます。

4．本試験種目の途中で退室する場合は，退室時の問題集の持ち帰りはできません
が，希望する方には後ほど渡します。別途試験官の指示に従ってください。なお，
試験時間中に，この問題集を切り取ったり，転記したりしないでください。

5．下欄に受験番号等を記入してください。
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【No. 1】 以下の設問に答えよ。
⑴　箱の中に赤玉が 4個，白玉が 3個入っている。箱の中から玉を 1個ずつ 3回続けて取り出す
とき，次の①，②の確率を求めよ。ただし，一度取り出した玉は元に戻さないものとする。
①　白玉を 1個も取り出さない確率
②　赤玉を 2個以上取り出す確率

⑵　 2進法で表された次の数の計算結果を 10 進法の小数で表せ。
101.011（2）+ 11.001（2）

⑶　次の方程式を解け。
log logx x1 4 110 10- + - =] ]g g

⑷　実数 a，b，c，dに対し，次の不等式を証明せよ。また，等号が成り立つのはどのようなとき
か。

ac bd a b c d2 2 2 2E+ + +
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【No. 2】 図のように，点Oで交わる 2直線
lとm，l上の 3点A，B，C及びm上の 3点
D，E，Fがあり，

OA：AB：BC= 2：1：3，
OD：DE：EF= 3：2：2

である。また，直線AEと直線BDの交点を P，
直線AFと直線CDの交点をQ，直線BFと
直線CEの交点をRとする。このとき，以下
の設問に答えよ。
⑴　OA a= ，OD d= とするとき，OBを a，OEを d を用いて表せ。
⑵　OP，OQ，ORを，それぞれ a と d を用いて表せ。
⑶　 3点 P，Q，Rが一直線上にあることを示し，PQ：QRを求めよ。

O
D E F

QP
A

B

C

l

m

R
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【No. 3】 aを実数の定数とする。関数 f x x x33 2= -] g と xg x a f a2= - +] ] ]g g gについて，以
下の設問に答えよ。
⑴　 f x] gの増減と極値を調べよ。また，y f x= ] gのグラフを描け。
⑵　a= 2 のとき，二つの曲線 y f x= ] gと y g x= ] gの共有点の x座標を全て求めよ。
⑶　二つの曲線 y f x= ] gと y g x= ] gの共有点の個数を，aの値によって場合分けをして求めよ。



H6―2021―
物　　理
化　　学

学科（記述式）試験問題
注　意　事　項

第１次試験地 受験番号 氏　　　　　名

指示があるまで中を開いてはいけません。

途中で退室する場合………本試験種目終了後の問題集の持ち帰りを　　　　希望しない

1．この問題集は物理と化学の問題からなっています。どちらか 1科目を選んで解
答してください。問題はそれぞれ 3 題あります。なお， 2科目を解答しても， 1  
科目しか採点されませんので注意してください。
2．解答時間は 1 時間 20分です。
3．答案用紙の記入について
ア　答案は濃くはっきり書き，書き損じた場合は，解答の内容がはっきり分かるよ
うに訂正してください。また，答案用紙の表側だけで書ききれないときは，「裏
に続く」と書いて裏側を使用してください。

イ　答案用紙は，表紙を除き 6 枚つづり 1冊です。
ウ　答案用紙の表紙の各欄にそれぞれ必要事項を記入してください。  
〔 〕（ ）― ― の欄は〔H6〕（2021） 物理― ― 又は〔H6〕（2021） 化学― ―  
と記入してください。
エ　答案用紙各枚の右上の（　ページ）欄に上から順にページ数を記入してください。
オ　下記のとおり指定されたページを使って解答してください。

【問題番号】　　　　　　　　（ページ）
【No. 1】　　　　　　　　（1～2）
【No. 2】　　　　　　　　（3～4）
【No. 3】　　　　　　　　（5～6）

カ　答案用紙各枚の左上にある（No.   ）の欄には問題番号を記入してください。
キ　試験の公正を害するおそれがありますので，答案用紙の氏名欄以外に氏名その
他解答と関係のない事項を記載しないでください。

4．この問題集で単位の明示されていない量については，全て国際単位系（SI）を用い
ることとします。
5．この問題集は，本試験種目終了後に持ち帰りができます。
6．本試験種目の途中で退室する場合は，退室時の問題集の持ち帰りはできません
が，希望する方には後ほど渡します。別途試験官の指示に従ってください。なお，
試験時間中に，この問題集を切り取ったり，転記したりしないでください。
7．下欄に受験番号等を記入してください。
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【No. 1】 図Ⅰのように，粗い水平面上に置かれた質量Mの物体 Pの上に，質量mの小物体Q
が置かれている。いま，Pに対して水平方向右向きに大きさ Fの力を加えたところ，静止状態で
あった PとQは一体となって動き出した。水平面と P及び PとQの間の動摩擦係数を共に n，P
とQの間の静止摩擦係数を n0 とし，重力加速度の大きさを gとする。以下の設問に説明や計算過
程を添えて答えよ。

Q

P

図Ⅰ

⑴　Pの加速度の大きさを求めよ。
⑵　Qが Pから受ける摩擦力の大きさを求めよ。
⑶　PとQが一体となって運動するためには，Fはある値 F0 以下でなければならない。F0 を求
めよ。

次に，図Ⅱのように，滑らかな水平面上に Pを置き，その上にQを置いた。ハンマーで Pを叩
き，水平方向右向きに初速 Vを与えたところ，Qは Pの上で滑った。その後，Qは Pの上で静止
し，一体となって動いた。

Q

P

図Ⅱ

⑷　Qが Pの上で滑っていた時間を求めよ。
⑸　Qが Pの上で静止し，一体となって動いているときの速さを求めよ。
⑹　Qが Pの上で静止し，一体となって動くまでに，Pが動いた距離を求めよ。
⑺　Qが Pの上で静止し，一体となって動くまでに，Qが Pに対して動いた距離を求めよ。

物　　　　　理
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【No. 2】 図のように，観測者O，音源 S，音の反射板Rが一直線上に並んでおり，OとRは静
止し，Sが Rに向かって一定の速さ vSで動いている。Oが Sから直接届く音を観測したときの音
の振動数を fO，音速を Vとし，vSは Vに比べて十分小さいものとする。以下の設問に説明や計算
過程を添えて答えよ。

O S R

まず，風が吹いていない状況を考える。
⑴　OS間における，Sから直接届く音の波長を求めよ。
⑵　Sが出す音の振動数を求めよ。
⑶　SR間における，Sから直接届く音の波長を求めよ。
⑷　Oが観測するRからの反射音の振動数を求めよ。
⑸　Oが単位時間当たりに観測するうなりの回数を求めよ。

次に，OからRの向きに風速 wの一様な風が吹いている状況を考える。ただし，wは Vに比べ
て十分小さいものとする。
⑹　このとき，Oが Sから直接届く音を観測したときの音の振動数を求めよ。

再び風が無くなり，Rが Sから離れる向きに一定の速さ vRで動くと，Oはうなりを観測しなく
なった。ただし，vRは Vに比べて十分小さいものとする。
⑺　vRを求めよ。
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【No. 3】 図のように，距離 dだけ離れた 2点A，Bがあり，点Bの電位を 0とすると点Aの電
位は V（V2 0）となっている。この空間中の電場はA→ B又は B→Aのいずれかの向きで，大
きさは一様とする。また，重力の影響は無視できるものとする。以下の設問に説明や計算過程を添
えて答えよ。

A B
d

（電位 V） （電位 0）

⑴　この空間中の電場の向きはA→ B，B→Aのどちらか答えよ。
⑵　この空間中の電場の大きさを求めよ。
⑶　電気量-Q（以下，Q2 0）の点電荷をAに置くとき，この点電荷が受ける静電気力の向きを
答えよ。

⑷　電気量-Qの点電荷をAに置くとき，この点電荷が受ける静電気力の大きさを求めよ。
⑸　電気量-Qの点電荷をAからBまで動かすのに要する仕事を求めよ。
⑹　BからAに向け，電気量 Qで質量mの点電荷を初速 v0 で打ち出す。この点電荷がAに達し
たときの速さを求めよ。
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数値を求める場合は根拠となる計算式を明示し，文章で解答する場合は簡潔にまとめること。

【No. 1】 以下の設問に答えよ。
Ⅰ．次の文章を読み，以下の問いに答えよ。

「高純度の ㋐ の酸化物を融解して繊維状にしたものは光ファイバーと呼ばれ，光通
信に用いられる。単体の ㋐ やゲルマニウム（Ge）など，導体と絶縁体の中間的な性質
をもつものは ㋑ と呼ばれ，太陽電池，LEDや集積回路（IC）などに利用される。
ある金属で，低温状態において電気抵抗が 0になる現象は ㋒ と呼ばれ，リニア
モーターカーなどに利用される。」

⑴　㋐，㋑，㋒に当てはまる名称を記せ。
⑵　㋐の酸化物を電気炉中で融解し，炭素を用いた還元法により単体の㋐が生成されるときの化
学反応式を記せ。

⑶　㋐の酸化物に水酸化ナトリウムを加え，加熱して水が生成するときの化学反応式を記せ。

Ⅱ．次の文章を読み，以下の問いに答えよ。
「単糖の ㋓ は，果物やはちみつの主成分であり，植物による光合成で二酸化炭素と
水からつくられ，異性体としてフルクトース（果糖）やガラクトースが存在する。　　　　 は酵 

母などのもつ酵素の働きにより，エタノールと二酸化炭素に分解される。このことは ㋔  
と呼ばれる。」

⑴　㋓と㋔に当てはまる名称を記せ。
⑵　単糖の水溶液に還元性があることを示すために用いられる試薬を二つ記せ。また，これらの
試薬を加えたときの溶液の変化をそれぞれ説明せよ。

⑶　下線部の反応を化学反応式で記せ。

化　　　　　学

㋓
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【No. 2】 以下の設問に答えよ。
Ⅰ．硫酸を用いる次の化学反応A～Dについて，以下の問いに答えよ。
反応A：　塩化ナトリウムに濃硫酸を加えて加熱する。
反応B：　銅に濃硫酸を加えて加熱する。
反応C：　スクロース（ショ糖）に濃硫酸を滴下する。
反応D：　サリチル酸ナトリウムの水溶液に希硫酸を作用させ酸性にする。

⑴　塩化水素が発生する反応をA～Dの中から選び，その化学反応式を記せ。
⑵　硫酸によって脱水されて炭化する反応をA～Dの中から選び，その化学反応式を記せ。
⑶　二酸化硫黄が発生する反応をA～Dの中から選び，その化学反応式を記せ。
⑷　無色又は白色で微細な針状結晶が生じる反応はA～Dのうちのどれか記せ。

Ⅱ．水素（H2），炭素（黒鉛，C）及びメタン（CH4）の燃焼熱は，それぞれ 286 kJ/mol，394 kJ/mol
及び 891 kJ/mol である。以下の問いに答えよ。
⑴　プロパン（C3H8）の生成熱は 107 kJ/mol である。プロパンの燃焼熱はいくらになるか求め
よ。ただし，途中の計算過程を示し，熱化学方程式を用いて答えること。
⑵　メタンとプロパンのうち，ある一定のエネルギーを得るためには，どちらを使用した方が二
酸化炭素の生成量が少ないか。それぞれの燃焼における熱化学方程式を用いて説明せよ。
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【No. 3】 A，B，Cは，有機化合物である。これらの化合物について，以下の設問に答えよ。
⑴　Aの分子式はC4H8 であり，二重結合を 1個有する鎖状炭化水素である。
⒜　考えられる Aの構造式を全て示せ。ただし，異性体については構造が分かるようにすること。
⒝　Aに塩素（Cl2）を付加させて生成した化合物には，不斉炭素原子は存在しなかった。Aの構
造式を示し，その理由を説明せよ。

⑵　Bの分子式はC5H12Oであり，鎖状の第二級アルコールである。
⒜　考えられる Bの構造式を全て示せ。
⒝　Bはヨードホルム反応を示さなかった。Bの構造式を示し，その理由を説明せよ。

⑶　Cの分子式はC8H6O4 であり，ベンゼン環を有する芳香族化合物である。
⒜　Cに塩化鉄（Ⅲ）（FeCl3）水溶液を加えたが呈色しなかった。このことから分かることを記せ。
⒝　炭酸水素ナトリウム（NaHCO3）水溶液に Cを加えると溶解した。このことから分かること
を記せ。

⒞　Cを加熱すると分子内で脱水が起こり，無水物が生成した。⑶⒜，⑶⒝及びこのことから C
の構造式を示し，その理由を説明せよ。


